

再创新高！首个高温橙色预警拉响 炎热暴击 本周最高气温将达39℃

本报讯（晚报记者 蔡佳）无锡又热出了新高度！随着副热带高压持续增强，昨天，无锡最高气温首次突破38℃，创下今年以来气温新高，市气象台升级发布了今年首个高温橙色预警信号。然而，这场高温天“旷日持久”，本周将进入升级版“高温周”，白天“烧烤”，夜间“蒸煮”，热力持续一整天。

自出梅以来，无锡就开启晴热高温模式，出现了36℃以上的连续高温天气，而且一天比一天热。昨天，太阳早早上岗，如同熊熊燃烧的火焰，慷慨地向大地倾泻着过量的光与热。根据气象部门监测，昨天最低气温就有28.5℃，早上6点不到，气温就突破“3”字头，窗外的知了也叫得热火朝天。白天，在阳光的热情助威下，气温就像打了鸡血一样飞速攀升，当天最高气温达到了38.1℃，紫外线照射强度指数升至7级。网友调侃“又到了出门5分钟，流汗半小时，靠空调续命的日子。”

眼下尚未进入三伏，天气为何就热得如此疯狂？“这是今年以来范围最广的高温天气过程，其幕后元凶就是副热带高压，主导晴热少雨天气。”气象部门人士介绍，近期大陆高压和西北太平洋副热带高压再次增强，联手控制了东亚到东亚的广大地区。在副热带高压影响下，空气像棉被一样盖在上空，让地

面热量无法向高空和四周散去，相当于没法散热。另外，连续几天高温过后，城市热岛效应会加剧，通常连续四五天35-36℃的高温之后，同样的天气形势下，就会出现38℃的气温。如果37-38℃的高温持续一周左右，就不排除出现39℃甚至是40℃的高温了。

随着副热带高压加强西伸北抬，无锡的高温将“超长在线”，接下来将成为与高温“相伴”最久的地区之一，同时，热力还将持续升级。最新气象资料显示，短期内无锡处于副高边缘，依旧是晴好天气和对流天气搭配，预计今天最高气温在37℃以上。由于气温偏高，空气中的不稳定能量会增加，下午到夜里会有分散性雷阵雨天气，大家注意防范此类局部降雨。真正的“高温大戏”还在后头，目前来看，12-14日受副热带高压控制，最高气温将上升至39℃，继续挑战大家的“耐热极限”，同时最低气温也节节攀升，将从“3”字头起步。

气象部门提醒，未来天气“高烧”不退，大家一定要做好防暑降温工作，出门最好避开10时至16时，因为这个时间段的阳光最强烈，发生中暑的可能性是平时的几倍。此外，气温过高还可能导致车辆自燃、空调罢工、轮胎爆胎等问题，高温天驾车出行应有针对性地对上述隐患进行逐一排查，确保行车安全。



7月10日，市民在烈日下行走。（还月亮 摄）

空中“小助手” 守护美丽河湖

打好污染防治攻坚战
无锡在行动

连日来，高温不退，在炎炎烈日之下，有一群人一如既往地坚守岗位，巡查身边的每一条河流和每一处湖泊。近日，这支由生态环境工作者组成的美丽河湖护卫队，配上了空中巡查“小助手”。

“嗡嗡嗡”……在扬名街道辖区内的河畔处，时常可以看到插着翅膀的巡河“小助手”缓缓升起，在河道上方来回盘旋，引得不少好奇的市民驻足观看。面对大批“观众”，“小助手”毫不怯场，当即表演了一套连招，从360度翻转、定点悬停到轨迹飞行、GPS定位，这些高难度动作无人机可是样样精通。

据了解，扬名街道共有大小河道27条，除河道点位长日常巡河外，社区党委还组建了1+3志愿队伍，共同投身巡河护河行动中。单凭人力，效率低、强度大，如此炎炎夏日对巡河员的身体素质也是极大的考验。利用无人机开展巡河工作，可以实现空地结合、人机结合的巡河模式，通过操作无人机，可以高视野、360度无死角的查看辖区内河道实时情况。对于异常情况，也可拉近距离，精准定位，以高清视频及拍照的形式记录下来。

有了无人机这个“小助手”，河道巡查效率有了明显提升，更重要的是它还有“喊话”功能。“我们如果在巡河过程中发现涉河乱堆、乱种菜等违法行为，就可以通过无人机的小喇叭进行

喊话，对违法行为进行震慑。”工作人员介绍，接下来还将继续利用好这个“小助手”，探索更多新功能。

治理太湖多年以来，太湖水质稳中向好。以往，太湖的巡查工作主要依靠卫星遥感监控、人工沿岸巡查和湖体船只巡查。今年市生态环境局（太湖办）首次建立无人机常态化巡飞机制来填补巡查的空白区域，从而建立了“空天路水”四位一体的监控预警体系。

站在贡湖湾的沙渚水源地，向远方眺望就能看见一条条管道伸向太湖，这里就是锡东水厂的取水口。要想进一步了解与岸边相距3公里的取水口情况，光靠肉眼肯定是“鞭长莫及”，这时候就轮到“小助手”上场了。

无人机可以巡查3公里左右的范围，一般的飞行高度在50-70米，360度旋转的镜头，可以全方位捕捉近岸湖面蓝藻水华的情况。无人机“巡飞+视频”的新模式，可以将拍摄到的影像实时传输到后台，后方下达的指令也能第一时间完成传达，一旦发现问题就可以及时反馈。

据悉，太湖无锡水域沿岸142公里共有84个蓝藻打捞点，无人机巡飞一次需要两三天的时间，每个打捞点的藻情变化都会被巡查员详细地记录下来。无人机这个“火眼金睛”，为合理布设蓝藻打捞、精准扫描打捞盲区提供了新的视角和技术支持。（殷婉婷）

幼儿园高价毕业照引争议 别让美好记忆变了味

漫谈网事

转眼又到毕业季，一些幼儿园小朋友也和大学生一样，穿上小博士服、小西服，拍起了毕业照。据媒体报道，近段时间，全国多地家长接连投诉幼儿园高价毕业照问题，不少幼儿园的毕业照收费少则一两百元，多则三四百元。针对家长反映的问题，各地教育主管部门及时介入查证，督促学校退还了相关费用，并对学校负责人和相关教师进行了批评教育。

拍摄毕业照的本意是定格美好时刻，留存人生某一阶段的珍贵记忆，却因为追求所谓的仪式感，变成了高价消费，甚至还成为一种“炫富”方式。面对花费不低的毕业照，为了不让孩子显得不合群，有些家长只得勉为其难掏腰包。不少家长感慨，

孩子的毕业照、毕业宴、毕业旅行越来越“卷”，难免会让孩子之间产生攀比心理，家长们应积极转变观念，不要盲目跟风、一味追求形式和排场。

（蔚来/文 高萌/图）



招租公告

无锡日报报业集团拟将中山路207—211号房产，面向社会公开招租。现将相关事项公告如下：

一、基本情况

招租房位于梁溪区中山路207—211号，面积1518.07平方米，总七层，地下一层（面积202.9平方米）地上六层。

二、招租用途

本出租标的一楼二楼按商业用途出租，三楼至五楼按办公用途出租，六楼为自用。

三、承租人条件

承租人必须具备独立法人资格，有良好的财务状况、支付能力及商业信誉的企、事业单位或其他经济组织（国资、事业单位优先）。

四、招租约定

1、本出租标的按现状出租（包括但不限于水、电、下水），租赁期五年。
2、招租底价每年不低于1120000元。

3、租金收取：采取先收后用原则，一年两次支付，并提前一个月支付下

一个租期的租金。

4、招租方式：通过公共平台，公开招租，现场竞价。

五、报名事项

1、报名者需提供营业执照副本或事业单位法人证书以及法定代表人身份证明复印件。
2、报名者需提供最近一年的财务报表复印件并加盖公章。

3、报名者未被列入中国政府采购网（www.ccgp.gov.cn）“政府采购严重违法失信行为记录名单”，提供网页

截图证明。

4、提交经营用途。

六、时间及地点

时间：2022年6月25日9时至2022年7月25日17时
地点：经开区金融二街1号1408室

联系人：堵女士 电话81853307
包先生 电话81853169

无锡日报报业集团
2022年6月24日